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 上北沢地区身近なまちづくり推進協議会では、「環境部会」、「緑化部会」、「ミニコミ編集委員

会」の３つの部会に分かれ、地区内でまちづくり活動を行っています。 

 今回は、「緑化部会」の活動についてご紹介します。 

 

発行号：第７7号 

発行日：令和４年７月１５日 

発行者：ミニコミ編集委員会 

事務局：上北沢まちづくりセンター 

    ℡ ３３０３－０１１１ 

校長先生に聞きました！ 

この地区のおすすめスポット 

     

 

 

     

 

八幡山小学校 

校長 山村 晃一 先生 

 上北沢まちづくりセンター新職員紹介 

染谷 文香 雲林院 瑠也 

皆様のお役

に立てるよ

う、誠心誠

意努めてま

いります。 

そめや ふみか うんりんいん りゅうや 

皆様のまち

づくり活動

のお役に立

てるよう頑

張ります。  

上北沢小学校 

校長 山﨑 智明 先生 

 上北沢には秘密の場所が

あります。実は上小にも。

それは川。理科室から校庭

の芝生付近に何と川が流れ

ているのです。北沢用水と

言って、玉川上水から引いてきた人工の川で

す。将軍池公園の横、赤堤通り下にも流れて

います。今ではふたでおおわれて見えません

が、昔はきれいな小川が流れていたのかなと

想像するのが好きです。  

 

 
取次ぎによる証明書発行 

暮らしや手続きのご案内 

 
福祉に関する相談・ご案内 

介護予防、介護認定申請など 

 
地域のサロンやミニデイなど 

ちょっとした家事手伝い相談 

 
子育て支援、子どものあそび

場、中高生支援、子育て相談  

上北沢まちづくりセンター 

☎ ０３－３３０３－０１１１ 

上北沢あんしんすこやかセンター 
（地域包括支援センター） 

☎ ０３－３３０６－１５１１ 

社会福祉協議会上北沢地区事務局 

☎ ０９０－９８１８－２７７３ 

上北沢児童館 

☎ ０３－３２９０－３７００ 

 今年度より、上北沢地区三者に児童館が加わり、下記の四者で、 

毎月定例会を開きながら、連携して業務を行っています。 

＜上北沢地区四者のご紹介＞ 

 私のおすすめする場所

は、「八幡山やまぶき公園」

です。「？ 聞いたことない

なぁ！」という人もいるかも

しれません。静かな住宅街の中にひっそりと 

ある、おどろくほど小さな小さな公園です。 

ぜひ探してみてください。  

上北沢小学校の山﨑校長先生、八幡山小学校の山村校長先生に、上北沢・八幡山の 

おすすめのスポットや好きなところを教えていただきました。 

河野 正孝 阿部 敦子 
あべ あつこ こうの まさたか 

常勤職員 出張所嘱託員 

皆様、 

どうぞ 

よろしく 

お願い 

いたします。 

やさしく、 

ていねいを 

モットーに、 

お待ちして 

います。 

 こんにちは。 

 いつも、緑やお花に囲まれたまちづくりのお手伝

いの気持ちで活動しています。ここ２年間は、なか

なか活動できませんでしたが、６月、１２月には、

上北沢公園の花壇の植え替えをしたり、例年１０月

に開催される自由広場（※令和４年度は中止が決

定）では、花の寄せ植え体験と花苗の販売をしてい

ます。 

 １１月に開催する、クリスマスに向けての花の寄

せ植えリース講習会は、毎年大人気です。昨年もど

うにか開催することができましたが、その時植えた

ビオラは、いまだに庭で楽しませてくれています。 

 上北沢公園の近くを通られる時、ちょっと思い出

して、花壇を眺めてみてください。そんな方がい

らっしゃると思うと、気持ちが引き締まります。 

お仲間になって下さる方、いつでも募集中です。 

ささやかですが、今後とも上北沢地区の緑化の一助

になれるよう、活動を続けていきたいと思います。    

上北沢地区身近なまちづくり推進協議会 緑化部会

部会長 坂田 和子   

 

花の寄せ植えリース講習会 

参加者の作品 

上北沢公園花壇の 

花苗植込み（年２回）  

さぎ草展示会（７月頃） 

花の寄せ植え体験と 

花苗の販売（自由広場） 

編集後記 

令和４年５月２１日、２２日、２８日に 

上北沢地区の３か所で町会・自治会連

合会主催の古着・古布回収を実施し、

回収量は約５６１０kgでした。  

ご協力ありがとうございました。 

次回は１２月頃の実施を予定しております。 

取材をご快諾いただきました皆様、 

ご協力ありがとうございました。 

次回は、松沢病院特集Part2の 

予定です。どうぞお楽しみに！！ 

 緑化部会の活動に 

ご興味のある方は、 

上北沢まちづくり 

センターまで 

ご連絡ください！ 
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Step3.水野院長にインタビューしました！ 

Step4.振り返ってみて… 

●かかりつけ医の先生と松沢病院の先生の連携により速や   

かに診察していただいたことがありました。今回の取材を

通して、改めて近所に住んでいて良かったなと思いまし

た。 

●先生のお話を聞いて、松沢病院をこれまでより身近に感

じました。 

●若い方に多い拒食症や過食症、仕事でのストレスからく

るうつ病も精神的な病いです。それを考えると改めて身近

な病気であって、恐るものではなく、地域が病院とお互い

に協力できる関係を是非より良く出来ればと思いました。 

『知らないものは怖いもの。知ることで、 

精神疾患をお持ちの方と接することへの不安は薄らぐと思います』 
 精神科病院や精神疾患というものがごく身近なものであり、精神の病を

持つ方が、実は普通にいるんだということを知っていただけるといいと思

います。「知らないものは怖いもの」ですから、知っていただくこと

で、精神疾患をお持ちの方々がごく普通の人たちであるということが伝わ

るといいと思います。患者さんの方がむしろ引っ込み思案になって

困っているということが分かると、接することへの不安は薄らぐと思います。 

 

主な診療科における一般患者の受け入れについては、以下のとおりです。 

●内科：精神疾患に伴う内科疾患の診療が中心となっておりますが、紹介状があれば精神疾患のな

い方でも診療しております。 

●外科：（※2022年5月現在）COVID-19診療のため、精神科疾患のない方への入院受け入れは一

時的に休止しています。外来は、通常通り受診していただけます。 

●整形外科・眼科：精神疾患のない患者さんも対応可能ですが、基本的に予約制となっておりますの

で、予約センターに予約を取られてからの受診をお願いいたします。最新の情報及び詳細は、松沢病

院ホームページをご覧いただくか、下記にお問い合わせください。 

【松沢病院 代表電話：03-3303-7211  予約センター：０３－３３０３－８３７９】 

世田谷名木百選があるらしい！ 

どんなところ？ 
ガチョウやタヌキを見かけた！！ 

 

松沢病院への素朴なギモン「精神疾患のない人も、診療してもらえますか？」 

 『精神疾患は、実は若いうちからかかる病気です』 

 実は、精神疾患というのは、決して珍しいものではなくて、一生涯のうちに、５人のうち

１人は精神疾患を経験すると言われています。しかも、そのうちの７５％の人は、２５歳ま

でになるとされています。目に見えて明らかな怪我等と異なり、なかなか分かりづらいので、学

校の授業で扱うことが必要であると考えるに至りました。今年の４月から高等学校１年の保健体

育の授業で、『精神疾患の予防と回復』を教えられます。あらゆる病気に言えることですが、最

も大切なことは、「早く見つけて、早く治療すること」。自分は関係ない、病気にならない

と考えるのではなく、若いうちから身近な問題として捉えてほしいと思います。 

 『今年７月からの独法化によって、地域に開かれた病院を目指します』 
 独法化によって、大きく変わるのは「患者・地域サポートセンター」ができることです。 

ここは、地域連携をスムーズにするための窓口です。患者さんを退院後も継続して支援してい

くこと、連続性を持ってやっていこうというのがひとつの大きなテーマになっています。入院

していた方が、地域へ戻っていくということも含めて、地域との連携を大事にしていこうと考

えております。本当の意味で連携とか交流というのは、日常か

らの付き合いというのが大事だと思うんです。普段から庭を散

歩に使っていただくような些細なことで姿を見ていくというのがお

互い大事になりますので、そんな風な草の根的な連携を私自身はイ

メージしております。地域の皆様にも、普段から安心していただけ

る医療の実現に努めてまいります。 

松沢病院の「ちょっと気になる!!」を 

  徹底調査 Part1 

Step1.編集会議で、率直なギモン

を出し合いました！ 

Step2.病院の敷地内を歩いてみました！ 

名木百選のアカ

マツ（タギョウ

ショウ）が見事

です！ 

緑が豊かでびっくりしま

した。動植物の観察に

ぴったりですね。 

人懐っこい、ガ

チョウのガーコ

たちです！ 

本館 

将軍池 

散歩コースにぴったり

の道がありますね！ 

水野院長は、イタリアの

パドヴァという町にあ

る、歴史ある大学に留学

されていたそうです！ 

西門 

正門 

誰でも診察してもらえるの？ 

 
敷地面積 

東京ドーム約４個分 

（189875.22㎡） 


